



# 礼赞新中国 追梦新时代

## 自治区庆祝中华人民共和国成立70周年大会发言摘登

9月27日上午,自治区庆祝中华人民共和国成立70周年大会在内蒙古乌兰恰特隆重举行。大会上,农牧民、产业工人、知识分子、青年学生代表依次发言。大家结合自身经历,深情回顾了在中国共产党的领导下,新中国成立70年来内蒙古的奋斗历程和发生的历史性变革,真情抒发了对党的感恩之情和对伟大祖国的热爱之情,吐露出内蒙古各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦的决心和信心。让我们一起分享他们的故事。

### 草原儿女心向党

哈斯托亚

我叫哈斯托亚,鄂温克族,是呼伦贝尔市鄂温克族自治旗巴彥塔拉苏木阿拉坦敖希特嘎查党支部书记。在庆祝新中国成立70周年的喜庆日子里,我作为少数民族农牧民代表,参加自治区召开的庆祝大会并发言,心情无比高兴和激动。在这里,我有说不清说不尽的话向大家表达。我想说,我们基层的各族干部群众都很团结、很幸福!作为一名基层一线工作人员,我担任嘎查党支部书记已经整整12年。12年来,我深切感受到家乡的巨大变化,感受到伟大祖国的繁荣发展,感受到在民族区域自治制度下各族干部群众团结互助、共享发展成果。我们嘎查是一个以鄂温克族为主体,汉族、蒙古族、达斡尔族、俄罗斯族等7个民族聚居的畜牧业嘎查。现在人均可支配收入达到了19700元,比2007年增长了5倍多。牧民都有了宽敞明亮的砖瓦房,家家有机井,都用上了自来水。砂石路变成了水泥路,老人有了社保,孩子都有上学,牧民都有医保,每天通过手机、电视就能随时了解外面

的变化,通过网络就能把草原特产推向全国、推向世界了。实施精准扶贫以来,我们嘎查的43户贫困户2017年底就已全部脱贫,2018年5月底,我们退出了贫困嘎查序列。家乡的发展变化太大了,内蒙古的发展变化太大了,数也数不清。我发自肺腑地说,我们老百姓生活得很幸福!我想说,感谢党中央,感谢习近平总书记!总书记要求,各民族共同团结奋斗,共同繁荣发展,全面建成小康社会,一个民族都不能少,道出了中华各族儿女的共同心声,更体现了党中央、习近平总书记对少数民族的深切关怀。我亲眼见证家乡的变化,亲身体会到党的民族政策给牧民带来的好处,亲身感受到了社会主义制度的优越性。今天的幸福生活,是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,是自治区党委、政府带领全区各族人民团结奋斗、拼搏进取的结果。真诚感谢党中央、感谢习近平总书记对我们人口较少民族的关心和厚爱,真诚感谢党领导我们实现了各民族平等



等团结互助和谐,走上了幸福美好的中国特色社会主义康庄大道。我更想说,草原儿女永远心向党、跟党走!新中国成立70年来,内蒙古各族群众在党的领导下团结奋斗,创造了我们的幸福生活,建设了我们的幸福家园。在新时代,我们将永远念党恩、听党话,牢记习近平总书记对内蒙古提出的希望和要求,努力维护民族团结,共同创造美好生活,共同迎接自治区更加美好的明天。

### 用劳动创造美好生活

陈二翻

我叫陈二翻,是包钢股份仓储中心原燃料一部皮带攻关组负责人。作为一名来自基层的劳动模范和产业工人代表,参加自治区庆祝新中国成立70周年大会,与大家共同见证祖国和自治区的辉煌成就,我感到无比自豪、无比激动。包钢集团作为共和国最早布局的一批企业,在国家和自治区的关心支持下成长,一直传承着坚韧不拔、超越自我的奋斗精神。1959年10月15日,周恩来总理为一号高炉出铁剪彩那激动人心的时刻,包钢人永远铭记在心。老一辈包钢人所坚守的艰苦戈壁、建设包钢的大无畏精神,是一直激励我们奋进的动力。我1985年在包钢参加工作,入厂初期只是一名普通的气焊工,经过两年多的勤学苦练,又熟练掌握了钳工、铆工、架工、电焊工等多种技能,成为车间的多面手。在担任球团车间机动段段长后,主动带领各班组成员,对车间频繁发生故障的26台设备进行了技术改造,使设备作业率由原来的86.7%

一举提高到97.9%。特别是对球团生产的核心设备布料器进行了改制,使单机作业率达到100%,为生产顺行提供了有力保障,改变了球团从投产一直未达产的被动局面。为了减少环境污染,我对振动筛、鼓风机、藻土圆盘给料机进行了改造,使车间粉尘排放、废气排放达到国家标准。我积极组织全段职工开展学邯钢降成本、修旧利废活动,共修复减速机、齿轮电机、水泵等设备近80台,节约费用180多万元。我现在主要承担皮带机技术改造的工作,带领小组成员对原燃料管道皮带现场运行情况进行跟踪研究和革新,解决生产难题,排除多起事故,用自己的行为为包钢发展作出了贡献。我深知,自己的成长进步离不开组织的信任培养,荣誉属于国家和人民。作为一名产业工人和劳动模范,深知自己的责任重大,使命光荣,我要坚持深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立“四个意识”、增强“四个自信”、做



到两个维护,拥护核心听党话,坚定自觉跟党走,保持和发展工人阶级的先进性,继承和发扬工人阶级识大体顾大局的优良传统,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟大事业之中。我会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥劳模工匠的引领示范作用,积极投身当好主人翁、建功新时代、劳动和技能竞赛活动,为自治区高质量发展贡献力量。

### 当好科技创新开路先锋

金海

我叫金海,是从库布其沙漠腹地走出来的一名蒙古族科技工作者,现担任自治区农牧业科学院副院长。新中国成立后,随着国家科教事业蓬勃发展,在党的民族政策哺育下,我完成了小学、中学、大学学业,参加工作后有幸成为农业部选派的赴日留学人员。在日本攻读博士和工作期间,我发奋学习,掌握世界先进畜牧科技,多次到美国等发达国家访问学习,一方面,使我不断增长学识、开阔眼界,丰富实践经验,另一方面让我更加眷恋伟大祖国、坚定科技报国志向。国家实施西部大开发战略后,我主动放弃在日本优越的工作和生活条件,满怀报效祖国、报答家乡的激情回到内蒙古,投身自治区农牧业产业化建设。面对传统畜牧业向现代畜牧业转变的时代课题,我借鉴运用发达国家先进适用技术,全力推广安全高效的规模化、现代化奶牛养殖技术模式。针对草原生态系统退化严重的形势,率领科技团队,成功试验出推动草地畜牧业生产方式转变的技术支撑和实现途径,在减少牧民收入的前提下,取得了压减牲

畜头数30%、减轻草原载畜50%的显著生态效益。2016年,我被任命为国家肉羊产业体系首席科学家,组织开展全国肉羊产业关键技术攻关和前瞻性研究,牵头培育肉羊新品种4个,开发几十项新技术,新产品填补多项技术空白,制定中国肉羊饲养标准,结束了我国作为世界养羊大国没有自己标准的历史。2017年,我积极参与三区三州深度贫困地区脱贫攻坚战,克服青藏高原严重缺氧和水土不服困难,与当地干部群众和科技人员推肉羊产业技术脱贫,在极限环境考验下,三次靠打吊瓶冲上一线,在长期持续的努力下,选育出雪域高原的优质肉羊品种。当藏族群众把上百条洁白的哈达环绕在我身上时,我为自己身为共和国的专家、能够服务各族人民而深感骄傲和自豪,发自内心地对自己说:值了。我的经历只是新中国成立70年来,自治区无数科技人员忘我奉献、不懈奋斗的小小缩影。正是因为新中国对科技事业的重视和对科技劳动的尊重,才为千千万万科研工作实现价



值、奉献国家提供了环境和机遇,才有了今天自治区农牧业科技的丰硕成果。习近平总书记对内蒙古各族人民深情牵挂、对牧区工作高度重视、对科技战线深切关怀,始终是我们发奋努力、强大动力。作为一名科技工作者,我一定牢记总书记的期望和嘱托,投身科研,奉献时代,努力发挥好科技创新的引领和支撑作用,为推动自治区农牧业高质量发展,建设现代化畜牧业科技体系当好开路先锋,作出应有贡献。

### 用激情点亮青春之光

青合乐

我叫青合乐,是内蒙古大学蒙古学学院蒙古语言文学专业的本科生。此刻,我无比荣幸地作为青年学子代表参加自治区庆祝中华人民共和国成立70周年大会,自豪地和与大家分享,这些年来党和国家如何为我的家乡带来巨大变化,如何激励我这个牧民孩子成长。我是九零后,在牧区长大,还记得小时候道路不好走,通讯不方便,看病很难,生活环境也不好。后来由于有了国家精准扶贫和改善农村人居环境等好政策,我的家乡修了宽阔的柏油路,家家户户都安装了通讯网络设备,医疗保障制度日益完善,厕所改造工程让环境更加清洁,大家的生活,真的是越来越幸福了!我对家乡这一切美好的变化,充满感恩,也立志要为咱们的国家努力奋斗!让我更加奋发向上的一件事,是今年7月16日,习近平总书记来到内蒙古大学,勉励我们要志存高远,脚踏实地,学好知识,打好基础,增长才干,将来为中华民族伟大复兴

兴贡献自己的智慧和力量。总书记的深情嘱托,让包括我在内的内蒙古大学学子备受鼓舞。我更加真切地感到,作为新时代的青年,我们生逢其时、责任重大、使命光荣,理应好好学习、砥砺前行、追求卓越!习近平总书记来内蒙古大学考察时还强调,要加强蒙古古籍的搜集、整理、保护,挖掘弘扬蕴含其中的民族团结进步思想内涵,激励各族人民共同团结奋斗、共同繁荣发展。我会遵循总书记的要求,扎扎实实学好专业知识,学以致用,和内蒙古各族青年一道,为祖国北疆这片热土奉献自己全部的智慧和力量!新时代、新征程。作为一个新时代青年,在中华人民共和国成立70周年之际,我再一次自豪地感到,我们这一代正走在实现中华民族伟大复兴的光明大道上。过去波澜壮阔的70年,我们伟大的祖国创造了一个又一个奇迹,现在,到了我们这一代青年接过历史的接力棒,创造新的奇迹的时刻了!我们只有听党话、跟党走,努力学习,提高本领,才能实现



中华民族伟大复兴的中国梦。我将牢记习近平总书记的教导,发扬吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休的蒙古马精神,用坚定的信念成就青春之美,用刻苦的学习担当青春之责,用持之以恒的奋斗奏响青春之歌,用永不停歇的激情点亮青春之光,让我们国家的明天更加美好!今天,我以青春告白祖国,祝愿我亲爱的祖国母亲,繁荣昌盛,永远年轻!



### 花式比心 表白祖国

9月26日,少先队员们向国旗敬礼。当日,乌审旗团委举行“青春遇见新中国70华诞”主题活动,全旗各族团员青年通过“我与国旗合影”的形式,表达了对祖国的祝福和热爱。本报记者 额尔敦 摄



### 快闪活动献祝福

9月27日,参演人员共同歌唱《我和我的祖国》。当日,庆祝中华人民共和国成立70周年“我和我的祖国”主题快闪活动在呼和浩特白塔国际机场航站楼举行。在《同心同行同梦》《祖国慈祥的母亲》等动人的旋律中,参演人员、旅客挥动国旗齐声歌唱,为祖国献上诚挚的祝福。本报记者 王磊 摄

### 我与国旗合个影

9月24日,海拉尔出入境边防检查站组织民警开展“我与国旗合个影”我为祖国送祝福”主题活动。此次活动进一步增强了广大民警的责任感和使命感,激励广大民警以更加高昂的斗志投身到移民管理工作中去,为新中国成立70周年献礼。陆妍 摄



### 最美这抹中国红

□本报记者 赵丹

9月26日一大早,通辽市扎鲁特旗近万名各族各界干部群众手持小国旗,带着饱满的热情汇聚到扎鲁特旗教育园区体育场,举行“不忘初心 牢记使命”庆祝新中国成立70周年大型升国旗唱国歌活动。在体育场上,英姿飒爽的国旗护卫队队员托举着国旗铿锵走来。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起。在场的全体人员向国旗行注目礼,深怀对祖

国的热爱和崇高的敬意。来自扎鲁特旗鲁北街道学苑社区的工作人员巴根那忍不住热泪盈眶。她说:爱国不是一句空泛的口号,而是一种切实的担当、具体的行动。一面国旗升挂起来,站在国旗下,我首先想到的就是将爱国之情转化为爱国、报国的实际行动。升国旗仪式结束后,来自学校、媒体、机关单位的4名代表在国旗下进行了主题演讲。他们以饱满的激情将新中国成立70年以来取得的伟大成就娓娓道来。在一个个故

事里,人们读懂了对祖国母亲的挚爱之情。一面国旗升挂起来,一段熟悉的旋律从人们心中流淌出来。活动现场,近万名各族群众激情飞扬,共同唱响了《站在草原望北京》。在豪迈的歌声中,扎鲁特旗蒙古族实验小学青年教师亮开手中挥舞着手中的小红旗。他说,这段时间在大街小巷、室内户外,到处都能看到悬挂的国旗,这抹“中国红”成了人们心中最美的颜色。大家用歌声传递爱国心声,身为中华儿女感到骄傲和自豪。